Dzien dobry, dzisiaj zaprezentujemy pigkne zadanie 17, oraz mniej pickne
jego rozwigzanie.
Wprowadzmy nastepujace oznaczenia dla réwnolegtoboku ABC D:

|AB| = |CD| = a,|BC| = |AD| =b,|BD| =p,|AC| =r,a = |£DAB|

T: a® +b* > pr
Z tw. cosinusow dla trojkatow AABC i AABD otrzymujemy nastepujace

réwnania;

r? = a® + b® — 2abcos a

p? = a® +b* — 2abcos(m — a) = a® + b* + 2abcos a

Mnozac te réwnania przez siebie:
p*r? = (a® +b* —2abcos a)(a* +b* +2abcos o) = (a*+b?)* — (2abcos a)? (1)

Wiemy ze T < p?r? < (a? + 1?)?, mozemy wiec za p°r? podstawi¢ prawa
strong (1)
(a® 4+ b*)? — (2abcos a)? < (a® + b*)?
(2abcosa)® > 0
[ |

Przepraszam, ze zadanie 17 a nie 18, ale tworzac dokument zapomniatem, ze
zmienit mi sie numer.



